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Анотація. У статті зазначено важливість педагогічної інноватики для розвитку рівня освітньої системи та проаналізовано 

необхідність застосування електронної освіти (E-Learning) для підготовки майбутніх фахівців. Розглянуто класифікацію інно-

ваційних педагогічних технологій навчання та технологій управління навчальним закладом. Здійснено аналіз рівня знань в 

майбутніх керівників загальноосвітніх навчальних закладів про сутність та класифікацію інноваційних педагогічних техно-

логій у професійній діяльності за допомогою використання авторської анкети.  
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Вступ. Вплив сучасного суспільного розвитку освіт-

ньої системи формує потребу у добре підготовлених 

керівниках загальноосвітніх навчальних закладів, які 

володіють необхідними вміннями та знаннями щодо 

застосування інноваційних педагогічних технологій у 

професійній діяльності. Адже зміни, які відбуваються 

в системі освіти, потребують пошуків нових та ефекти-

вних методів в управлінській діяльності керівників на-

вчальних закладів. Тому, під час професійної підгото-

вки майбутніх керівників необхідно звернути увагу на 

формування готовності до застосування інноваційних 

педагогічних технологій. 

Короткий огляд публікації за темою. Сучасні 

умови національних та глобалізаційних викликів фор-

мують потребу у вдосконаленні освітньої системи та 

переведення її на більш високий рівень. Тому постає 

питання вдосконалення освітнього процесу у загально-

освітніх навчальних закладах (ЗНЗ) та впровадження 

інноваційних педагогічних технологій (ІПТ) для забез-

печення ефективності навчання [1, с.151–155]. Оскі-

льки керівники ЗНЗ є ключовою фігурою в управлінні, 

і саме вони відіграють важливу роль у функціонуванні 

закладу освіти, то особливо важливою є організація 

професійної підготовки майбутніх фахівців [2, с. 28–

33]. Мається на увазі підготовка студентів магістра-

тури, які навчаються за освітньою програмою «Управ-

ління навчальним закладом». Відповідно до досліджу-

ваного нами питання, акцентуємо свою увагу на сфор-

мованості знань майбутніх керівників ЗНЗ про засто-

сування ІПТ у професійній діяльності [3, с.256–260]. У 

педагогічній та психологічній літературі питання пси-

хологічної готовності до інновацій, як умову успішної 

професійної діяльності майбутніх керівників навчаль-

них закладів та психологічну готовність майбутніх ке-

рівників навчальних закладів до інноваційної діяльно-

сті досліджувала Л. Омельченко [4, с. 366–373]; сут-

ність та функції інноваційного менеджменту в освіті – 

Л. Карамушка, С. Ніколаєнко та ін. [5, с. 12]; підгото-

вку керівника загальноосвітнього навчального закладу 

до рефлексивного управління – Н. Журавська, С. Нем-

ченко та ін. [6, с. 235–244]; вимоги до професійної під-

готовки сучасного менеджера – В. Жигірь, С. Ящук та 

ін. [7, c. 163–167]; аналіз стану підготовки менеджерів 

освіти до виконання професійних функцій – С. Аме-

ліна, М. Торган та ін.[8, с. 23–27]. 

Мета статті – здійснити діагностику рівня знань 

про ІПТ в майбутніх керівників ЗНЗ за допомогою ав-

торської анкети та висвітлити результати проведеного 

опитування серед студентів магістратури спеціально-

сті 073 «Менеджмент», освітня програма «Управління 

навчальними закладами». 

Результати та їх обговорення. Дослідниця Л. Оме-

льченко визначає готовність майбутнього керівника 

навчального закладу до інновацій з точки зору інтегра-

тивного підходу як складну особистісно-професійну 

характеристику його особистості, що визначає спрямо-

ваність на розвиток власної управлінської діяльності, 

активність та самостійність у педагогічному процесі, 

творчу реалізацію професійних завдань, створення 

інноваційних методів та стратегій педагогічної діяль-

ності [4, с. 366–373]. Готовність фахівців базується на 

отриманих знаннях та здатністю застосовувати їх у 

професійній діяльності.  

Досліджуючи питання про інновації та діяльність 

керівників навчальних закладів розглянемо класифіка-

цію інноваційних педагогічних технологій навчання та 

технологій управління навчальним закладом. У педа-

гогічній літературі до інноваційних педагогічних тех-

нологій навчання відносяться: педагогічна технологія 

критичного мислення, технологія навчання як дослі-

дження, інтегральна педагогічна технологія, техноло-

гія розвивального навчання, технологія формування 

творчої особистості, технологія особистісно-орієнто-

ваного навчання, проектна технологія, технологія ди-

ференційованого навчання, технологія гуманістичного 

навчання, технологія модульно-розвивального нав-

чання, технологія групового навчання та технологія ін-

дивідуалізації процесу навчання. Технологіями управ-

ління навчальним закладом є наступні: управління ЗНЗ 

як технологічний процес, управління навчально-мето-

дичною роботою НЗ, управління науковою роботою 

НЗ, управління міжнародною діяльністю НЗ, управ-

ління фінансово-господарською діяльністю НЗ [9].  

На сучасному етапі освітнього та суспільного розви-

тку педагогічна інноватика набуває особливого зна-

чення, адже, завдяки їй створюються умови для фор-

мування нового педагогічного знання та особистісної 
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інноваційності освітян. Досліджуючи питання ІПТ в 

управлінській діяльності керівників навчальних закла-

дів, не можемо не звернути увагу на застосування еле-

ктронної освіти - ключової рушійної сили в багатьох 

галузях, яка саме вважається необхідною умовою роз-

витку сучасного суспільства. Система освіти потребує 

висококваліфікованих керівників, які володіють необ-

хідними знаннями та вміннями, необхідними для здій-

снення професійної діяльності в умовах технологій, що 

постійно змінюються і розвиваються, а також опанову-

вати та активно впроваджувати у практичну діяльність 

технічні нововведення. Завдяки електронній освіті (E-

Learning) [10] забезпечується оновлення форм, засобів, 

технологій та методів викладання навчальних дисцип-

лін, через що вона вважається одним з інструментів ро-

звитку інформаційного суспільства. 

З метою дослідження рівня знань майбутніх керів-

ників ЗНЗ про ІПТ у професійній діяльності було про-

ведено опитування серед студентів магістратури спеці-

альності 073 «Менеджмент», освітньої програми «Уп-

равління навчальним закладом». Опитування проводи-

лося із застосуванням розробленої авторської анкети, 

яка складається із 18 запитань. Визначили рівень знань 

про ІПТ в майбутніх керівників навчальних закладів у 

професійній діяльності. А саме, їхні знання про сут-

ність та класифікацію, необхідність впровадження та 

значення ІПТ у професійній діяльності, окрім того, 

вважаємо за доцільне визначити мотивацію студентів 

до навчання, прагнення до саморозвитку, наполегли-

вість, ставлення до навчання тощо. 

1. Студентам ставилося запитання про їхнє став-

лення до навчання. Узагальнення результатів опиту-

вання свідчить, що студентам притаманне свідоме ста-

влення до навчання (100% – відповідь – «так»). Це сві-

дчить про те, що студенти розуміють потребу у нав-

чанні, в результаті чого вони зможуть реалізуватися в 

суспільстві. 

2. На запитання «Чи працюєте Ви над самовдоско-

наленням?» 81% студентів обрали відповідь так, а ре-

шта – 19% – частково. Процес самовдосконалення є до-

сить важливим для майбутніх фахівців і відбувається у 

формах самоосвіти і самовиховання. Самовдоскона-

лення базується на вдосконаленні отриманих знань, 

вмінь та навичок, а також постійного формування осо-

бистісних позитивних якостей.  

3. У нашому дослідженні вважаємо за доцільне ви-

значити: якими є основні мотиви майбутніх фахівців 

до навчання. Адже мотиви представляють собою таку 

спонукальну силу, яка сприяє залученню студентів до 

освітнього процесу та активізує розумову діяльність. 

Відповідаючи на запитання, студенти обирали із наве-

деного списку основні спонукальні мотиви для нав-

чання. На думку майбутніх фахівців за ступенем важ-

ливості спонукальними мотивами для навчання є: 

1) бажання самореалізації, як хорошого фахівця; 2) пе-

рспектива стати висококваліфікованим фахівцем; 

3) перспектива мати гарно оплачувану роботу; 4) вті-

лення власних амбіцій і планів на перспективу; 5) ба-

жання продовжувати сімейну династію; 6) повага ото-

чуючих; 7) розуміння громадського обов’язку; 8) по-

чуття змагальності в групі; 9) небажання отримувати 

зауваження від викладачів та командирів.  

4. Здатність особистості до постановки цілей та зда-

тність визначати шляхи їх досягнення характеризує на-

полегливість студентів. Така характеристика є важли-

вою для майбутніх фахівців, адже під час здійснення 

управлінської діяльності, перед керівниками стоїть ба-

гато важливих завдань. Їм потрібно вирішувати пи-

тання діяльності всього навчального закладу, та, що є 

не менш важливим, вміти працювати з підлеглими. Для 

забезпечення ефективної професійної діяльності, 

управлінцям потрібно ставити цілі та шукати оптима-

льні шляхи для їх досягнення. Наступне запитання ан-

кети - «Чи маєте Ви звичку ставити перед собою цілі 

та визначати можливі шляхи їх досягнення?». Студе-

нти відповіли на це запитання так: 72% студентів від-

повіли позитивно, а 28% вибрали відповідь «Ні». Ана-

ліз відповідей свідчить про те, що під час професійної 

підготовки викладачам потрібно звернути увагу на фо-

рмування знань у студентів про технологію прийняття 

управлінських рішень, яка розкриває склад та послідо-

вність процедур, які сприяють вирішення питань осві-

тньої установи тощо. 

5. Вважаємо, що доцільним буде дізнатись про 

сприйняття навчального матеріалу студентами, адже 

від цього залежить рівень їхніх знань. Тож, аналізуючи 

відповіді на запитання «Чи завжди Ви на заняттях на-

магаєтесь максимально охопити навчальний мате-

ріал?» ми отримали наступні відповіді: 41% студентів 

обрали відповідь - «Залежить від навчальної дисцип-

ліни та її зв’язку із майбутньою професією»; 35% – 

«Завжди»; 9% – «Залежить від того, наскільки володіє 

педагогічною майстерністю викладач»; 6% – «Завжди 

працюю на максимальній межі своїх можливостей»; 

5% – «У мене рідко виникає бажання сприймати нав-

чальний матеріал»; 4% – «Ніколи». 

6. У наступному пункті анкети ми запропонували 

вписати свої пропозиції, які вони б хотіли запровадити 

в освітній процес. Майбутні фахівці пропонують зро-

бити освітній процес більш «відкритим»; налагодити 

комунікацію між викладачами і студентами; збільшити 

години для практичних робіт; зменшити кількість пре-

дметів та збільшити години для їх вивчення; організо-

вувати виїзні заняття на підприємства, фірми тощо; си-

стематично застосовувати ІПТ; співпрацювати з інозе-

мними навчальними закладами задля отримання дос-

віду; можливість вибору навчальних предметів; покра-

щення матеріально-технічної бази. Серед студентів 

були й такі, що вважають освітній процес ефективним 

та не бачать потреби у внесенні змін. 

7. Оскільки ми визначаємо рівень знань студентів 

про ІПТ, то нам необхідно дізнатись, чи розуміють 

майбутні керівники сутність зазначеного поняття. 

На думку студентів ІПТ – це нові підходи до навчання; 

нові втілення в освіту; нові технології, якими володіє 

педагог; новостворені чи вдосконалені технології, які 

змінюють обсяг, якість соціальної сфери (нові техно-

логії навчання, виховання, управління) (інтерактивні 

технології); новітні технології, які спрощують працю в 

педагогічній сфері; впровадження чогось нового; це 

технології, які виникли недавно та мають певні прогре-

суючі функції і можливості, введення нових техноло-

гій навчання; нова методика спілкування і виховання; 

нововведення в освіті та нові розробки у педагогіці; те-

хнології, що відповідають вимогам часу та включають 
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методики та засоби нового типу; застосування передо-

вих методик у навчанні; використання програм, навча-

льних сайтів тощо. 

8. До ІПТ студенти відносять: відеоуроки, вебінари, 

навчальні платформи Едера, інтерактивні технології, 

брей-ринг, мозковий штурм, особистісно-орієнтоване 

навчання, інформаційні технології, модульно-розвива-

льне навчання, 1+1. Оскільки класифікація ІПТ досить 

широка, то бачимо, що студенти не достатньо обізнані 

у цьому питанні. 

9. Що ж стосується запитання про доцільність впро-

вадження ІПТ у професійну діяльність керівників нав-

чальних закладів, то студенти вважають це необхідні-

стю. Оскільки, як вважають майбутні фахівці, таке 

впровадження є результатом інтелектуальної діяльно-

сті людини; воно спонукає людей до розвитку, ви-

вчення та пізнання нового, і застосування його для 

отримання бажаного результату; формує особистість 

керівника більш відкритою, збагачує його досвід орга-

нізації управлінської діяльності тощо. 

10. До навчальних дисциплін, на думку студентів, які 

сприяють формуванню знань майбутніми керівниками 

навчальних закладів про ІПТ у професійній діяльності 

відносяться: психологія управління, менеджмент, за-

конодавча база управлінської діяльності, педагогіка, 

керівник закладу освіти, ділова іноземна мова, педаго-

гічні та освітні технології, комп’ютерні науки, методо-

логія та організація наукових досліджень. До навчаль-

них дисциплін, на думку студентів, яким вони надають 

перевагу відносяться: менеджмент, оскільки дисцип-

ліна допомагає зрозуміти суть управління та підібрати 

ефективні управлінські методи; ділова іноземна мова, 

керівник навчального закладу; психологія управління, 

методологія організації наукових досліджень. 

11. Студенти вважають, що досить ефективними 

шляхами вдосконалення змісту підготовки, які потрі-

бно застосовувати для покращення професійної підго-

товки майбутніх керівників є: вивчення міжнародного 

досвіду; освітній процес, де 50% займатимуть лекції і 

50% – практичні заняття; відвідування курсів з підви-

щення кваліфікацій: семінари, вебінари та дистанційні 

курси для керівників для забезпечення безперервної 

освіти; використання інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті.  

12. Майбутні фахівці переконані, що знання про ін-

новаційні педагогічні технології у професійній діяль-

ності будуть корисними, оскільки ІПТ стають основою 

подальшого професійного розвитку тощо. 

13. Для того, щоб знати, яким чином можна вмоти-

вувати студентів до навчання, необхідно знати, від 

яких чинників залежить навчальна активність майбут-

ніх фахівців під час аудиторної роботи. В результаті 

аналізу відповідей студентів ми виявили, що для 32% 

– усвідомлення важливості навчання для майбутньої 

професії; для 24% – бажання висловити власне бачення 

на певну проблему; для 22% – від необхідності отри-

мання оцінки; для 19% – індивідуальний стиль діяль-

ності викладача; 3% студентів завжди пасивні під час 

занять.  

14. Наступне запитання анкети «Чи володієте Ви те-

хнологічними знаннями, необхідними для вирішення 

конкретних педагогічних завдань в умовах застосу-

вання інноваційних педагогічних технологій?» дало 

можливість проаналізувати, що лише 50% майбутніх 

фахівців володіють такою можливістю. 

15. Навчальна активність студентів під час аудитор-

ної роботи залежить від: для 20% студентів – необхід-

ність отримання оцінки; для 20% – бажання висловити 

власне бачення на певну проблему; 20% – індивідуаль-

ного стилю діяльності викладача; 32% – усвідомлення 

важливості навчання для майбутньої професії; 8% зав-

жди пасивні під час занять. 

16. Управлінська діяльність керівника навчального 

закладу є дуже важливою, оскільки від рішень керів-

ника залежить діяльність всієї освітньої установи. 

Тому ми вважаємо, що управлінці повинні вміти аналі-

зувати власну поведінку. Так, наступним пунктом на-

шого опитування є визначення вмінь студентів проана-

лізувати власну навчальну діяльність. Отже, 53% сту-

дентів мають звичку аналізувати власну навчальну по-

ведінку, давати самооцінку своїм вчинкам, решта – 

47% не володіють такою звичкою. Аналіз відповідей 

свідчить про те, що під час професійної підготовки 

майбутніх керівників навчальних закладів необхідно 

звернути увагу на формування такого вміння у студен-

тів. 

17. Під час аналізу відповідей ми виявили, що 52% 

студентів відчувають потребу у додаткових знаннях 

щодо планування власних перспектив, організації ро-

бочого часу і робочого простору, шляхів та способів 

самовдосконалення, 48% студентів не відчувають та-

кої потреби. 

18. У заключному пункті анкети було визначено 

умови, які на думку студентів, дозволили б сфор-

мувати або вдосконалити свої навчальні якості. Серед 

них: більша свобода творчої діяльності, вільний прос-

тір, свобода дій, грошова винагорода, збільшення кіль-

кості практичної діяльності, більше вільного часу на 

самоосвіту і саморозвиток, можливість практичного 

застосування теоретичних знань.  

У результаті проведеного анкетування ми визна-

чили рівень знань майбутніх керівників ЗНЗ про ІПТ: 

студентів з високим рівнем знань – 24,99%, середнім – 

56,74%; низьким – 18,27%. 

Висновки. Отже, проаналізувавши відповіді студе-

нтів, вважаємо, що для підвищення рівня знань майбу-

тніх керівників загальноосвітніх навчальних закладів 

про інноваційні педагогічні технології у професійній 

діяльності необхідно: збагатити навчальний матеріал і 

розкрити сутність терміну «інноваційні педагогічні те-

хнології» та їх класифікацію; звернути увагу на спону-

кальні мотиви студентів і методику навчання фахових 

дисциплін, ставлення викладачів до кожного студента, 

сприяти саморозвитку особистості та формуванню мо-

тивації до навчання у майбутніх фахівців. Подальше 

дослідження зазначеного питання полягає у побудові 

моделі формування готовності майбутніх керівників 

загальноосвітніх навчальних закладів до застосування 

інноваційних педагогічних технологій у професійній 

діяльності. 
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Diagnostic of level of knowledge of future managers of general educational establishments about innovative pedagogical tech-

nologies at professional activities 

L. V. Miskevych, N. S. Zhuravska 

Abstract. The importance of pedagogical innovation for the development of the educational system level, and the necessity of using 

the E-Learning for the training of future specialists are analyzed. The classification of innovative pedagogical technologies of education 

and technologies of management of education establishment is considered. The analysis of the level of knowledge of the future man-

agers of general educational establishments about the essence and classification of innovative pedagogical technologies at professional 

activities with using the author’s questionnaire.  
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